

Západočeská univerzita v Plzni

Právnická fakulta

Katedra správního práva

Posudek

vedoucího diplomové práce

Téma: Uzavření manželství

Diplomantka: Lenka Svobodová

Vedoucí práce: JUDr. Václav Henych

I.

Cílem diplomové práce je popsat základní otázky týkající se uzavření manželství a úkoly vyplývající pro příslušné orgány z nového občanského zákoníku a zákona o matrikách po poslední novele.

II.

Diplomová práce je členěna na Úvod, Závěr a sedm částí.

První část je věnována vymezení základních pojmů. Například jde o pojmy manželství, sňatek, snoubenci, veřejná moc, státní správa, samosprávné celky, správní řízení, informační systém evidence obyvatel.

Druhá část je pak věnována svazku matriční knihy manželství, matričnímu úřadu, újezdnímu úřadu a dalším úřadům působícím na úseku „matrik“.

Následuje část týkající se předpokladů vzniku manželství, a to z pohledu osobnostního, sňatečného prohlášení a vlastního obřadu.

Následující části jsou pak věnovány formám uzavření manželství, vzniku manželství, neplatnosti a neexistence manželství a vzniku manželství ve zvláštních případech.

III.

Diplomová práce spojuje dvě, napohled zcela odlišné „části“, tj. právo soukromé a právo veřejné. Ze soukromého práva jde zejména o nový občanský zákoník, zákon o mezinárodním právu soukromém, a právo veřejné, zejména pak zákon o matrikách a správní řád. Uvedená diplomová práce je pak hraniční.

Diplomová práce sice splnila svůj cíl, ale na druhé straně však obsahuje řadu nepřesností. Například je nepřesné vymezení pojmu řízení (nejde pouze o řízení na úseku státní správy), ISEO není základním registrem, vymezení pojmu „matrika“ u uvedeného vymezení není citací zákona, jak by z uvozovek mohlo vypadat, do matriční knihy se nezapisují matriční data, ale matriční skutečnosti a matriční události, apod.

IV.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě. Doporučuji, aby diplomantka reagovala na tyto otázky:

1. Podrobněji popsat úkoly matričního úřadu v souvislosti s uzavíráním církevního manželství.
2. Kdo a za jakých podmínek může nahlížet do svazku matriční knihy manželství a do příslušné sbírky listin?

V Praze dne 6.5.2014

JUDr. Václav Henych

